

李克强主持召开国务院常务会议

■ 围绕更大激发市场主体活力增强发展后劲 推出深化“放管服”改革新举措 ■ 部署推进减税降费落实和优化对小微企业和个体工商户等的减税政策

新华社北京3月31日电 国务院总理李克强3月31日主持召开国务院常务会议，围绕更大激发市场主体活力、增强发展后劲，推出深化“放管服”改革新举措；部署推进减税降费，落实和优化对小微企业和个体工商户等的减税政策。

会议指出，按照党中央、国务院部署，扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，必须科学分析当前经济形势，保持清醒头脑，进一步做实“保”的措施，巩固“稳”的基础，促进经济平稳运行、提质增效。

会议围绕更大激发市场主体活力、促进稳就业保民生，确定了深化“放管服”改革的具体举措。一是改善就业环境。压减准入类职业资格数量，推进社会化职业技能等级认定。

支持新就业形态健康发展。推进灵活就业职业伤害保障试点，扩大工伤保险覆盖面，维护灵活就业人员合法权益。二是推进涉企审批减环节、减材料、减时限、减费用。加快商标专利注册申请全流程电子化。降低守法合规企业和低风险商品通关查验率。减并港口收费。三是支持扩大内需。清理违规设置的二手车迁入限制，合理放宽旅游民宿等市场准入。四是优化民生服务供给。推动更多涉及民生的服务事项“跨省通办”。推进养老机构发展，引入社会力量扩大能力、提高运营和服务质量。五是进一步推进公正监管。坚持放管结合，把公正监管作为简政放权的必要保障，落实部门监管责任，完善监管规则和标准，建立行政裁量权基准制度，

创新和加强事中事后监管，对涉及群众生命健康和公共安全的重要领域，通过深化改革，做到放活、管出公平、服出效率。会议指出，今年在调整一些阶段性政策的同时，不搞“急转弯”，采取对冲措施帮助市场主体恢复元气，巩固经济恢复基础。会议确定了进一步支持小微企业、个体工商户和先进制造业的税收优惠政策。一是加大小微企业所得税优惠力度并将个体工商户纳入优惠政策范围，从今年1月1日起至明年底，对小微企业和个体工商户年应纳税所得额不到100万元部分，在现行优惠政策基础上，再减半征收所得税，进一步降低实际税负。二是从今年4月1日起至明年底，将小微企业、个体工商户等小规模纳税人增值税起

征点，由现行月销售额10万元提高到15万元。三是从今年4月1日起，将运输设备、电气机械、仪器仪表、医药、化学纤维等制造业企业纳入先进制造业企业增值税留抵退税政策范围，实行按月全额退还增量留抵税额。上述政策加上已出台的税收优惠政策，预计全年新增减税超过5500亿元。会议强调，在落实减税政策的同时，要有序合理压减非税收入，坚决防止各种名目乱收费增加企业负担。会议要求，要多用公平普惠的政策和改革，使市场主体更大受益，提升活跃度。同时引导地方利用财政资金恢复性增长合理降低政府杠杆率，防止盲目铺摊子，增强财政可持续性。

会议还研究了其他事项。

4月新规暖民心

4月，一批新规如约而至。老年人办理出入境业务更便捷、小微汽车租赁服务更完善、国家赔偿案件的精神损害赔偿标准更明确……来看看，哪条让你更暖心？

老年人办理出入境证件更简便

4月1日起，6项便利老年人办理出入境证件的新举措开始施行。

相关单位将建立老年人办理证照“绿色通道”，设置老年人等需扶助群体窗口，老年人可不经网上预约直接到出入境办证大厅窗口办理业务，并由窗口受理人员帮助老年人打印申请表，加强出入境办证大厅自助设备人工引导服务，为老年人提供人工咨询、指引等服务和帮助。

60岁(含)以上老年人申办普通护照、往来港澳通行证或往来台湾通行证，可直接复用5年内曾办理过的出入境证件照片或居民身份证照片，无需现场重新拍照或提供照片。

此外，出入境政务服务平台增加亲友代办等适合老年人网上办事功能，增设大字体、大按钮页面展示，为老年人等广大群众提供证件速递、邮费支付、全程速递信息查询等服务。

小微汽车租赁经营者不得随车提供驾驶劳务

当前，我国小微汽车租赁业务蓬勃发

展，但经营管理不规范、承租人权益难以有效保障等问题也日益突出。4月1日起施行的《小微汽车租赁经营服务管理办法》，对此类业务作出全面规范。

办法明确，小微汽车租赁经营者不得随车提供驾驶劳务。小微汽车租赁经营者应当在经营场所或者服务平台以显著方式明示服务项目、租赁流程、租赁车辆类型、收费标准、押金收取与退还、客服与监督电话等事项。

在承租人用车行为方面，办法要求承租人持机动车驾驶证租赁车辆并随车携带租赁车辆机动车驾驶证，按照租赁合同约定使用租赁车辆，未经租赁经营者同意，不得改动租赁小微汽车租赁部件、设施和变更机动车使用性质，不得将租赁小微汽车租赁车辆抵押、变卖、转租。

国家赔偿案件明确精神损害赔偿标准

《最高人民法院关于审理国家赔偿案件适用法律若干问题的解释》4月1日起施行，推动正确适用国家赔偿法有关规定，合理确定精神损害赔偿标准。

司法解释将消除影响、恢复名誉合并作为一种责任承担方式，不再拆分。消除影响、恢复名誉与赔礼道歉两种责任方式可以单独适用，也可以合并适用。

根据该司法解释，致人精神损害的，应当为受害人消除影响、恢复名誉或者赔礼道歉；造成严重后果的，一般在人身自由权、生命健康权赔偿总额的50%以下(包括本数)酌定精神损害抚慰金，同时视案件具体情况，为受害人消除影响、恢复名誉或者赔礼道歉；后果特别严重的，可在50%以上酌定。

国有资产监管再添法律保障

《行政事业性国有资产管理条例》自4月1日起施行，对行政事业性国有资产的监督管理作出规定。

条例明确行政事业性国有资产管理情况的报告制度，报告的内容包括资产负债总量，相关管理制度建立和实施，资产配置、使用、处置和效益等，并需按照有关规定向社会公开管理情况。

为贯彻落实政府“过紧日子”要求，条例规定行政事业性单位应当优先通过调剂方式配置资产，鼓励共享共用。超标配置国有资产的，责令改正；情节较重的，对负有直接责任的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

七类行政案件最高法裁定再审

什么样的行政案件最高法应当裁定再审?4月1日起施行的《最高人民法院关于办理行政申请再审案件若干问题的规定》明确了

七种情形。根据该规定，下列行政申请再审案件中，原判决、裁定适用法律、法规确有错误的，最高人民法院应当裁定再审：在全国范围内具有普遍法律适用指导意义的案件、有重大影响的案件、跨行政区域案件、重大涉外或者涉港澳台案件、涉及重大国家利益和社会公共利益的案件、经高级人民法院审委会讨论决定的案件，以及最高人民法院认为应当再审的其他案件。

已经发生法律效力判决、裁定认定事实清楚，适用法律、法规正确，当事人主张的再事由不成立的，最高人民法院可以迳行裁定驳回再审申请。当事人不服人民法院再审判决定，裁定的，可以依法向人民检察院申请抗诉或者检察建议。

民航发展基金征收标准降低

根据财政部公告，为进一步降低企业成本、优化营商环境，自4月1日起，将航空公司应缴纳民航发展基金的征收标准，在按照《财政部关于调整部分政府性基金有关政策的通知》降低50%的基础上，再降低20%。

民航发展基金属于政府性基金，其前身是对乘客征收的机场建设费以及对航空公司征收的民航基础设施建设基金。据中国民航局测算，调整后，正常情况下每年减轻企业成本支出约80亿元。这对于帮助航空公司渡过疫情难关，快速恢复发展具有重要意义。(据新华社北京3月31日电)

推进学雷锋志愿服务工作电视电话会议强调
**着力健全志愿服务体系
推动新时代学雷锋志愿服务高质量发展**

新华社北京3月31日电 3月31日，中央宣传部、中央文明办在北京召开推进学雷锋志愿服务工作电视电话会议，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于学雷锋志愿服务系列重要指示精神，聚焦庆祝中国共产党成立100周年，广泛开展志愿服务关爱行动，健全志愿服务体系，为团结凝聚亿万群众追求美好生活、实现奋斗目标作出更大贡献。

会议指出，党的十八大以来，中国特色志愿服务开创了新局面，全民踊跃参与、众志成城的凝聚力不断增强，增进民生福祉、服务大局的能力更加坚实，担当急难重任、发挥特殊作用的战斗力更加强劲，涵育主流价值、培育文明新风的引领力不断提升。

会议强调，学雷锋志愿服务工作要牢牢把握新时代新使命，深入开展庆祝建党100周年系列志愿服务活动，在为民服务中彰显党的领导和社会主义制度的显著优势。要以更大力度推进文明实践志愿服务，在服务百姓生活、解决实际问题中凝聚群众、引领群众。要根据疫情形势变化，有针对性地开展志愿服务，做到平战结合、科学应变。要在完善体制机制、夯实基层基础、提升服务效能上下功夫，推动学雷锋志愿服务高质量发展。

会上公布了2020年度学雷锋志愿服务最美志愿者、最佳志愿服务组织、最佳志愿服务项目和最美志愿服务社区“四个100”先进典型名单。

美墨边境非法移民激增 今年恐“超百万”

美国一名高级边防官员3月30日预测，今年抵达美墨边境的非法移民数量可能超过百万，或将加剧美国西南边境的人道主义问题。

美国边防巡逻队副队长劳尔·奥尔蒂斯说，边防巡逻队2月拘押非法移民约10万人，是2019年年中以来拘押人数最多的一个月。

“我们已经开始看到更高的拘押量，单日6000人以上，”奥尔蒂斯说，“边防巡逻队员今年完全有可能面对超过100万(非法移民)”。

路透社报道，美国政府30日允许媒体记者采访边防官员并访问得克萨斯州一处收容非法移民的设施。那里现容纳4100名非法移民，大多数是无监护人陪伴的儿童移民，是新冠疫情期间人数的4倍。

边防巡逻队官员奥斯卡·埃斯卡米利亚说，2000多名无监护人陪伴儿童移民已在这处设施待了72小时以上，其中39名儿童受困超过15天，等待被安置到卫生与公共服务部监管的一处庇护所。(新华社供本报特稿)

陈清浓 陶艳 杨文韬

3月17日，长沙市蔡锷北路，仲景文化广场。

中医传统保健操表演、中医拜师仪式、湖湘仲景文化大讲堂、中医特色项目体验、湖湘名医义诊……一场别开生面的庆祝活动，让一个鲜为人知的节日引起人们的关注——“3·17”中国国医节。

活动主办方，是享有“湖湘中医发祥地、三湘名医之摇篮”美誉的湖南省中医院。

“国医节，不应该被忽略，更不该被遗忘；中医药事业的发展，正迎来前所未有的高光时刻。”该院党委书记杨声辉发布国医节倡议时深情地呼吁，“归来吧，中医之魂！”

回顾历史，东汉末年，医圣张仲景任长沙太守，凭一身绝技，解百姓病痛，首开坐堂之风。

1800多年后，在昔日仲景祠所在地，湖南省中医院巍然矗立，效前贤大德，铸今朝风流，念苍生疾苦，续国韵悠悠。

医圣魂·苍生念

——湖南省中医院世纪回眸

【院史篇】

医圣遗风耀古城

追溯前尘，既有不堪回首之痛，也有豪情满怀之喜。这一对矛盾的结论，在湖南省中医院的发展史上奇妙地并存。

1934年，长沙市沙河街，湖南省中医院的前身——湘省国医院顽强诞生，由此开启湖湘中医界的多舛之旅。

1938年，长沙文夕大火，毁掉诸多古城文明的同时，本就步履蹒跚的湘省国医院也夭折了。

1948年，在有识之士奔走呼号下，依托仲景祠旧址，医院重新崛起，改称湖南国医院。

1952年，医院被省人民政府接管，更名为湖南省立中医院，才真正步入稳定发展之路。

以省立中医院为基地，1953年，湖南省中医进修学校问世；1955年，湖南中医药大学研究所成立。随后10年间，这两家教研机构先后从医院迁出，分别发展成如今的湖南中医药大学和湖南省中医药研究院。而医院多次更名，于1965年成为湖南中医学院第二附属医院。

直到2000年，经湖南省人民政府批准，湖南省中医院挂牌，与“中医附二”两块牌子一套人马。

曲折的历程，折损不了雄厚的底蕴；历史的尘埃，遮掩不住傲世的风华。“发祥地，摇篮，百年一挥手”，在医圣遗风的加持下，湖南省中医院立足古城长沙，日益绽放耀眼的光芒。

【文化篇】

悬壶问道念苍生

发轫于战乱年代，坐拥百年院史，独享医圣旧址之荣耀，湖南省中医院深谙文化引领的重要性。

秉承“勤求古训，博采众方”的医圣精神，尊崇“以人为本、仁济苍生”的仲景文化内涵，经过多年基于实践的研究、提炼与完善，一套完整的医院文化体系已臻成熟，成为全院干部职工的思想行动指南。

“仁爱、精诚、博学，笃行”的八字院训，被写进院歌《苍生为念》，唱出了一组生动的“湖湘国医群像”——

当风廉政、医德医风，他们“三十功名风两袖，一箱珍藏纸几张”。“全省高校党建标杆院系”创建培育单位的人选，便是最好的明证。

业务修炼、服务改良。他们“不使初心耽寇辱，但凭热血写春秋”。全国医疗服务“双满意”十佳中医院的殊荣花落此间。

抗击疫情、职责担当。他们“连夜争锋点将台，苍生大救始言回”。援武汉、守后方、惠民众、保常态，医院和多名员工获省委省政府嘉奖。

文体竞赛、精神风貌。他们“走出病房上球场，白衣褪却换红妆”。完美承办全省首届中医药科普大赛并斩获大奖，成为最佳注脚。

有道是：文化之火，蓬勃向上，照亮思想的天空，校准事业的航向。

【特色篇】

专科建树大旗举

祖国医学，开枝散叶，群雄逐鹿，何以扬名？湖南省中医院给出的答案是：特色！特色！

早在上世纪八九十年代，一套关于特色专科(学科)建设的16字方针便得以确立——人无我有，人有我优，人优我特，人特我新。

航向既定，百舸争流。科科争创特色蔚然成风，成效显著。一个“439”组合，昂首挺进“国家队”。

4，是指4个国家临床重点专科，即肛肠科、皮肤科、骨伤科和妇科。四大旗舰，声名远播。

3，是指3个国家中医药管理局重点学科，即中医皮肤病学、中医肛肠病学和中医康复学。三驾马车，一往无前。

9，是指9个国家中医药管理局重点专科，包括肛肠科、皮肤科、骨伤科、妇科、脑病科、心血管内科、脾胃病科、耳鼻喉科和中医预防保健科。九星连珠，熠熠生辉。

更有1个国家中医药管理局三级实验室和11个省级重点专科，与“439”组合一起，极大地提升了湖南省中医院的业界地位。

护理特色也不遑多让。火龙罐、铜砭刮痧、督脉灸、耳穴压豆、隔物灸等中医传统护理技术，让患者有更多获得感。

医院是国家中医药特色骨伤救治能力建设基地、湖南省肛肠疾病防治研究中心、国家全科医生临床培训基地和中医住院医师规范化培训基地，是中华中医药学会皮肤病分会主委单位，也是肛肠、皮肤病学、脾胃病、针灸、心血管病和中医特色护理技术等6个省级专业委员会的主委单位，还是湖南省中医院肛肠科、骨伤科、医院感染管理质量控制中心的挂靠单位。

繁花渐欲迷人眼，万紫千红总是春。时光的坐标轴上，湖南省中医院的“特色”之路，越走越稳健。那一面“特”字号大旗，扎根滚滚红尘，飘扬浩浩蓝天。

【实力篇】

敢缚苍龙热血倾

今日之湖南省中医院，是一所综合功能齐全、专科优势突出、中医药特色鲜明的三级甲等中医院。医疗、教学和科研三位一体，比翼齐飞。

飞利浦3.0T高场磁共振、GE128排CT、GE数字化平板C臂机、丹麦贝克360°三维彩超彩色超声、微波肿瘤热疗机、飞顿色素激光、科医人激光、美国罗氏化学发光仪、东芝全自动生化分析仪、GEES彩超等先进设备，如精兵强将，严阵以待；1300张床位，51个临床和医技科室，就是救死扶伤的战场。

职工13000多人，其中高级职称210余人，拥有一大批享受湖南省政府特殊津贴专家、湖南省名中医、博士生导师、以及10多个国家和省市级专家工作室。梯队形成，结构合理，蓄能蓄势，后劲充足。

国家级和省部级科研课题、科技成果，屡有斩获；新药研发、专利获取，多有建树；国家药物和医疗器械临床研究试验机构，花落此间；互联网医院紧跟潮流，应运而生。

拥有一个2000多平方米的制剂室。以药学专家王竹鑫教授为代表，几代中药人精诚接力，深度挖掘古方，开发生产颗粒剂、丸剂、片剂、软膏剂等多个剂型十种特色制剂，年产值逾千万元。

历代名医，更是医院之瑰宝。建院初期，易南坡、李聪甫、谭日强等先驱巨擘，奠定了坚实的根基；世纪之交，谢剑南、谭敬书、

欧阳恒、肖国土、贺茂茂、孙达武、谢力子、顾嘉雄、刘贵云等湖南省名中医，撑起了雄劲的支柱；今时今日，以“精诚大医”袁长津、“口碑良医”刘新祥、“皮肤权威”杨志波、“针灸圣手”吴清明、“经方达人”毛以林、“送子观音”匡继林、“正骨高手”王勇为代表的新一代领军人物，扛起了实力的担当。

呼之欲出的壮阔前景，则令人无限期许。占地200余亩、床位2300张的“航母级”新院区已经选址；集团化发展之路，已经迈出第一步；中医数字化医疗，已经占据全省先机；中医药绝技传承保卫战，即将打响第一枪；开发中医药健康旅游精品线路，已列入“十四五”规划。今年3月10日，医院与中国华夏文化遗产基金会签订战略合作协议，更为系列宏伟构想起到了推波助澜的作用。

综以观之——硬件先行，人才为本；教研助力，制剂紧跟；名医压阵，蓝图指引。执得长鞭在手，看我敢缚苍龙。湖湘中医奋进的号角，在这里嘹亮、激越，直上碧霄。

古有医圣张仲景，从东汉走进历史的画卷；今有湖南省中医院，在医圣铜像的静默注视中，奋力续写新的历史。

这，就是传承。

这，就是创新。

每一次跨越，都镌刻着湖湘中医坚实的脚步。

每一片底色，都承载着湖湘中医无悔的担当。

这正是：医圣遗风耀古城，悬壶问道念苍生。专科建树大旗举，敢缚苍龙热血倾。

勇创新征程 再创新辉煌



张仲景铜像。

张仲景祠故址

张仲景祠又名张公祠，故址位于蔡锷北路湖南中医药大学内。始建于清乾隆八年(1743年)，毁于抗日战争时期。张仲景(约公元150年-219年)，东汉时人，中国古代理论医学的奠基人。著有《伤寒杂论》，被誉为“医圣”。建安七年(202年)出任长沙太守，在任内长长沙瘟疫流行，乃坐堂行医，为民治病，拯救众多百姓。二〇一九年四月立



医院效果图。(本文图片由湖南省中医院提供)